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A könyvről: 

 
A demenciával élő személyek gondozása az érintett családok számára jelentős anyagi és érzelmi 
megterhelést jelent, ezért sokan a bentlakásos otthon elhelyezést választják. A bentlakásos otthonban 
megvalósított, személyre szabott ápolás és gondozás az életminőség szempontjából jelentős változást 
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adhat a demenciával élő személyek részére. Ehhez viszont elengedhetetlen a személyzet szakszerű, 
demenciára szakosított képzése. Nagyon fontos és égetően szükséges az idősellátáson belül a demenciával 
élő személyekről beszélni és a professzionális ellátást elsajátítani, hiszen a demográfiai adatok is azt 
mutatják, hogy évről évre növekszik a demenciával élők száma. A szakterület jogi szabályozása viszonylag 
fiatal és gyakran változnak, módosulnak. A szabályok alkalmazóinak gyakran nehéz eligazodni az 
intézményesült szociális szolgáltatások szabályozási környezetében. A szakkönyv elsősorban a demenciával 
élő személyek gondozásával kapcsolatos szakmai és jogi alapismeretek bemutatásával nyújt segítséget. 
 

A tartalomból: 

 

 

 

Előszó  
1. A demencia anatómiai-élettani, pszichológiai, kórélettani háttere  
2. Az ápolás és gondozás sajátosságai a demens betegek ellátásában  
3. A demenciával élő idősek foglalkoztatása  
4.  Idősekkel szembeni abúzusok 
5. A demenciával élő személyek jogai 

 
A kötet szerzője: 

 

Kiss Hedvig  

A könyv szerkesztője és szerzője Az idősekről való gondoskodás már egészen fiatal korom óta jelen van az 
életemben. Sokáig éltem fiatalkorúként nagymamámmal, aki egy súlyos remuatológiai betegségben 
szenvedett.  Egészségügyi pályám kezdete erre az időszakra vezethető vissza, hiszen ez a tapasztalat a 
tanulmányaim és karrierem szempontjából is meghatározó volt. A középiskolát Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megye legnagyobb egészségügyi és szociális szakképző intézményében, a Zay Anna Technikum és 
Kollégiumban kezdtem. Első munkahelyem a Szivárvány Idősek Otthona volt, majd a későbbiekben az 
egészségügyi szakma számos területén szereztem munkatapasztalatot, ahol átélhettem az ápolás, az ápolói 
hivatás szépségeit, nehézségeit és kihívásait. Megyei vezető ápolóként sokat dolgoztam annak érdekében, 
hogy a rám bízott feladatkört a legteljesebben ellássam és az eljárásrend keretein belül fontos irányelveket 
határozzak meg az intézmények számára. Emellett folyamatosan képeztem magam, végeztem 
tanulmányaimat, amely a mai napig is tart. Egyetemi éveim diplomás ápoló és egészségügyi 
gyakorlatvezető képzéssel kezdődtek, majd az egészségügyi rehabilitációs menedzser, egészségügyi 
menedzsment specialista, egészségpolitikai szakértő és egészségügyi tanár végzettséget szereztem. 
Szakmai életutam során számomra a legnagyobb öröm az volt, amikor a hosszas évek alatt megszerzett 
tudásomat és tapasztalatomat átadhattam hallgatóimnak. Kihívásnak és egyben kötelességemnek is 
éreztem, hogy részt vállaljak az egészségügyben dolgozók képzésében, támogatásában. Ebből az 
elköteleződésből született meg az Élet Forrása Egyesület is, amelynek elnökeként elhivatott vagyok annak 
érdekében, hogy az egészségügyi és szociális szférában dolgozókat segítsük és számos lehetőséget, illetve 
alkalmat biztosítsunk arra, hogy megköszönjük munkájukat. Ez a könyv a jelenlegi és jövőbeli szociális 
gondozók és demencia gondozók számára adhat biztos tudást a demenciával élők ellátásához, ondozásához 
és a gondozottak családjaival való együttműködéshez. PhD hallgatóként is fontosnak tartom, hogy ezzel a 
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könyvvel bővüljön a kézikönyvek családja, a minél szélesebb körű tájékozottság elérésének érdekében. 
Bízom benne, hogy hasznos lesz a már ezen a területen dolgozók számára és azok számára is, akik hozzám 
hasonlóan szeretnek segíteni másokon. 

 
Nagyné Koncz Marianna 
Logopédus, oligofrénpedagógus, egészségfejlesztő mentálhigiénikus, művészetterapeuta és rehabilitációs 
asszisztens. Jelenlegi munkahelyemen, a Városi Szociális Központ intézményvezetőjeként 2015 óta 
dolgozok. A fehérgyarmati járásban szociális- és gyermekjóléti- alap- és szakosított ellátásokat biztosítunk. 
Munkatársaimmal együtt kidolgoztunk egy programot, amelynek neve MMM (Megtámogatva Megőrizni a 
Méltóságot). Ennek keretében változatos módon tevékenykedünk a demenciával élőkért, azok családjáért 
és a velük foglalkozó szakemberekért. Alapítója vagyok a városban működő Alzheimer Cafénak. A 
Feledhetetlen Alapítvány Memóriakövetként segítem, kapaszkodót nyújtok a hozzám fordulóknak. A 
demenciával élőkön túl, a térségben élő hátrányos helyzetűeket támogatom több civilszervezet tagjaként. 
Szociális ápoló- és gondozó, Demencia gondozó és Kisgyermekgondozó, -nevelő képzésekben tanítok. 
 

Patyán László PhD 
Szociális munkás, szociálpolitikus, szociológus. Harminc éve foglalkozom szociális munkával és ez idő óta 
dolgozom a szociális felsőoktatásban és szakképzésben is. Idősüggyel 2004 óta foglalkozom részletesebben, 
ebben a témában szereztem a tudományos fokozatomat is. Fő kutatási területeim: idősek életminősége, 
gondozási szolgáltatások Közép- Kelet Európában, gondozási szolgáltatások használata és szolgáltatásokból 
való kirekesztődés, családi és formális gondozók kapcsolata, idősekkel kapcsolatos abúzusok, súlyos 
betegségekkel küzdők gondozásának kihívásai, digitalizáció és időskor. Jelenleg a sárospataki Református 
Teológiai Akadémia docense vagyok. 

 
Dr. Nagy Ervin 
Jogász, a jogalkalmazás területén működő közigazgatási szakember. Az elmúlt huszonnégy év alatt a helyi 
és a területi közigazgatás számos szakterületén szerzett szakmai és vezetői tapasztalatot. A demencia 
szakterületének jogi szabályozása viszonylag fiatal és gyakoriak a változások, módosulásuk. A szabályok 
alkalmazóinak gyakran nehéz eligazodni az intézményesült szociális szolgáltatások szabályozási 
környezetében. „Megtisztelő volt számomra, hogy a könyv jogi fejezetének összeállításával részt vehettem 

ebben a közös munkában. Ajánlom e könyvet a szociális ágazat minden kezdő és tapasztalt szakembere 

számára, valamint mindenkinek, akit érint vagy érdekel ez a szakterület.” 
 
Terjesztés:  
 
A könyvet 20% kedvezménnyel vásárolhatja meg az internetes webáruházunkban: www.springmed.hu . A 
megrendeléseket az info@springmed.hu e-mail címre várjuk. Mail: info@springmed.hu 
 

Látogassa meg webáruházunkat, ahol a SpringMed kiadványokat 20% kedvezménnyel rendelheti meg! 
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